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ผลการประเมินความพึงพอใจของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

---------------------------------------------------------- 

 ผลการประเมินการใช้แบบสำรวจสำหรับงานบริการกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ของ  

กลุ่มตัวอย่างผู้ตอบแบบสำรวจทั้งหมด จำนวน 746 คน 

ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
1 ➢เพศ 

เพศหญิง มีจำนวน 375 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.27 เพศชาย มีจำนวน 366 คน คิดเป็นร้อย
ละ 49.06 และเพศทางเลือก มีจำนวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 0.67 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

2 ➢อาย ุ
อายุระหว่าง 26 – 59 ปี  มากที่สุด จำนวน 605 คน 
คิดเป็นร้อยละ 81.10 อายุ 60 ปีขึ้นไป จำนวน 
97 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 และอายุระหว่าง 
18 - 25 ปี จำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 4.69 
ตามลำดับ 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

3 ➢ระดับการศึกษา 
การศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า มากที่สุด 
จำนวน 224 คน ค ิด เป ็นร ้อยละ 30.03 
รองลงมาค ื อต ่ ำกว ่ าระด ับม ั ธยมศ ึกษา 
จำนวน 186 คน คิดเป็นร้อยละ 24.93 และ
มัธยมศึกษาตอนต้น จำนวน 107 คิดเป็นร้อยละ 
14.34 ตามลำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
4 ➢ด้านอาชีพ 

อาชีพข้าราชการ/พนักงานของรัฐ มากที ่สุด 
จำนวน 305 คน คิดเป็นร้อยละ 40.88 รองลงมา
คือไม่ประกอบอาชีพ/ว่างงาน จำนวน 199 คน 
คิดเป็นร้อยละ 26.68 และรับจ้าง คิดเป็นร้อยละ 
11.26 ตามลำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5 ➢ประเภทกลุม่เป้าหมาย 

1) กลุ่มผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จำนวน 
206 คน พบว่า คนไร้ที ่พึ ่ง มากที ่ส ุด จำนวน 
94 คน คิดเป ็นร ้อยละ 45.63 รองลงมาคือ 
ผู้มีรายได้น้อย จำนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 
31.55 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

2) กลไกและเครือข่าย จำนวน 540 คน พบว่า 
ภาคเอกชน/มูลนิธิ/NGO มากที่สุด จำนวน 209 คน 
คิดเป็นร้อยละ 38.70 และรองลงมาคือกลไก
และเครือข่ายอ่ืน ๆ จำนวน 98 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.15 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

⚫ ผลความพึงพอใจในภาพรวม ด้านงานบริการกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

6  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

จากผลการสำรวจความพึงพอใจต่อการให้บริการกลุ่มเป้าหมายผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
ของกรมพัฒนาส ังคมและสว ัสด ิการ  ซ ึ ่ งสร ุปผลการประเมินระดับความพึงพอใจในภาพรวม มีค ่าเฉล ี ่ย 4.17 
อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 83.40 โดยจำแนกความพึงพอใจแต่ละด้าน ดังนี้ 

1) ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.19 คิดเป็นร้อยละ 83.80 
2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.28 คิดเป็นร้อยละ 85.60 
3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย 4.07 คิดเป็นร้อยละ 91.40 
4) ด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.12 คิดเป็นร้อยละ 82.40 
ทั ้งนี ้ พบว่า มีความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที ่ผ ู ้ให ้บริการมากที ่ส ุด เช ่น เอาใจใส่เต ็มใจให้บริการ 

บริการด้วยความรวดเร็ว ตอบข้อซักถามและคำแนะนำได้อย่างชัดเจน และรองลงมา คือ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
เช่น การบริการเป็นไปตามขั้นตอน ได้รับบริการอย่างเสมอภาคไม่เลือกปฏิบัติ มีข้อมูลรายละเอียดกำหนดการชัดเจน เป็นต้น 

209 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ผลความพึงพอใจในภาพรวม ด้านความไม่พึงพอใจ พบว่าไม่มีประเด็นความไม่พึงพอใจ 
⚫ผลความพึงพอใจในภาพรวม ด้านความผูกพัน 
7 ➢การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง 

เคยมาร ับบร ิการมากที ่ส ุด จำนวน 414 คน 
คิดเป็นร้อยละ 55.49 รองลงมาคือไม่เคยเข้ารับ
บริการ จำนวน 332 คน คิดเป็นร้อยละ 44.50 
โดยเคยเข ้าร ับบร ิการ 1 – 5 ครั ้ง มากที ่สุด 
จำนวน 257 คน คิดเป็นร้อยละ 34.45 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
8 ➢ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ 

มีความยินดีเข้าร่วมมากที่สุด จำนวน 663 คน 
คิดเป็นร้อยละ 88.87 และให้ความเห็นว่าการ
เข้ารับบริการมีประโยชน์ต่อผู้ตอบแบบสำรวจ/
ครอบครัว/ชุมชน ในระดับมาก จำนวน 563 
คิดเป็นร้อยละ 75.46 ทั ้งนี ้ ไม่ยินดีเข้าร่วม 
จำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 ➢การกล่าวขวัญถึงในทางที่ดี 
การบริการของกรมเป็นบริการที่ดีมาก จำนวน 
369 คน คิดเป็นร้อยละ 49.50 และส่วนมากใช้
ช่องทางเพื่อบอกต่อการบริการผ่านการพูดคุย
โดยตรง จำนวน 523 คน คิดเป็นร้อยละ 70.10 
และรองลงมาคือบอกต่อผ ่านส ื ่อออนไลน์  
จำนวน 104 คน คิดเป็น 13.94 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ผลความพึงพอใจในภาพรวมด้านความเชื่อม่ันเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 
10 ➢มีความเชื่อมั่นว่าการได้รับบริการในครั้งนี้

ตอบสนองต่อความต้องการมีข ั ้นตอนการ
ให้บริการที่ชัดเจน ผู้ที่เข้าร่วมมีส่วนร่วมในการ
ให้ความเห็นบริการที ่จ ัดขึ ้น และเจ้าหน้าที่
ให้บริการอย่างเท่าเทียมและไม่เลือกปฏิบัติ ซึ่งมี
ระดับความเชื ่อมั ่นในภาพรวม เฉลี ่ย 8.49 
(จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน) 

 
 
 
 
 

 

⚫ผลความพึงพอใจในภาพรวมด้านการเปรียบเทียบกับหน่วยงานภายนอก 
11 ➢ผู ้ตอบแบบสำรวจไม่เคยได้ร ับบริการใน

ลักษณะนี้จากหน่วยงานอื่นมากที่สุด จำนวน 
569 คน คิดเป็นร้อยละ 76.27 และเคยได้รับ
บริการในลักษณะนี้จากหน่วยงานอื่น จำนวน 
177 คน คิดเป ็นร ้อยละ 23.72 เช ่น จาก
หน ่วยงานกรมการปกครองท ้องถ ิ ่น  และ
สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั ่นคงของ
มน ุษย ์จ ังหว ัด ท ั ้ งนี้  เมื่อเปร ียบเท ียบกับ
หน่วยงานอื่นที่เคยเข้าร่วม ผู้ตอบแบบสำรวจมี
ความพึงพอใจงานบริการของกรมพัฒนาสังคม
และสวัสดิการมากกว่าหน่วยงานอื ่น จำนวน 
684 คน คิดเป็นร้อยละ 91.69 
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 ผลการประเมินการใช้แบบสำรวจสำหรับกลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ของกลุ่มตัวอย่าง

ผู้ตอบแบบสำรวจทั้งหมด จำนวน 606 คน 

ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
1 ➢เพศ 

เพศหญิง มีจำนวน 343 คน คิดเป็นร้อยละ 
56.60 เพศชาย มีจำนวน 256 คน คิดเป็นร้อยละ 
42.24 และเพศทางเลือก 7 คน คิดเป็นร้อยละ 1.16  

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

2 ➢อาย ุ
อายุระหว ่าง 26 – 59 ปี มากที ่ส ุด จำนวน 
476 คน คิดเป็นร้อยละ 78.55 รองลงมาคืออายุ 
60 ปีขึ ้นไป จำนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 
10.40 และต ่ำกว ่า 18 ปี  จำนวน 49 คน 
คิดเป็นร้อยละ 8.09 ตามลำดับ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 ➢ระดับการศึกษา 

การศึกษาระดับปริญญาตรีหรือเทียบเท่ามาก
ที่สุด จำนวน 216 คน คิดเป็นร้อยละ 35.64 
รองลงมาค ือม ัธยมศ ึกษาตอนต้น  จำนวน 
104 คน คิดเป็นร้อยละ 17.16 และต่ำกว่า
ระดับมัธยมศึกษา จำนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 
16.34 ตามลำดับ 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

4 ➢ด้านอาชีพ 
อาชีพข้าราชการ/พนักงานของรัฐ มากที่สุด 
จำนวน 293 คน คิดเป็นร้อยละ 48.35 และ
รองลงมาคืออาชีพเกษตรกร จำนวน 104 คน 
คิดเป็นร้อยละ 17.16 และนักเรียน/นิส ิต/
นักศึกษา จำนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 8.42 
ตามลำดับ 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5 ➢ประเภทบุคลากรที่เข้าร่วมการฝึกอบรม
โครงการ/กิจกรรม 
บุคลากรจากหน่วยงานในสังกัดกรมพัฒนา
สังคมและสวัสดิการ เข้าร ่วมการฝึกอบรม
โครงการกิจกรรม มากที่สุด จำนวน 303 คน 
คิดเป็นร้อยละ 50.00 และรองลงมาคืออื่น ๆ 
จำนวน 167 คน คิดเป็นร้อยละ 27.56 เช่น 
กลุ่มประชาชนทั่วไป อาสาสมัครพัฒนาสังคมและ
ความมั ่นคงของมนุษย์ อาสาสมัครสาธารณสุข
ประจำหมู่บ้าน นักเรียน เยาวชน ฯลฯ 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ผลความพึงพอใจในภาพรวม ด้านการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม  

6  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
จากผลการสำรวจความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ  

ซึ่งสรุปผลการประเมินระดับความพึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี่ย 4.36 อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 
87.20 โดยจำแนกความพึงพอใจแต่ละด้าน ดังนี้ 

1) ด้านวิทยากร มีค่าเฉลี่ย 4.29 คิดเป็นร้อยละ 85.80 
2) ด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัดโครงการ/กิจกรรม มีค่าเฉลี่ย 4.44 คิดเป็นร้อยละ 88.80 
3) ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก มีค่าเฉลี่ย 4.31 คิดเป็นร้อยละ 86.20 
4) ด้านคุณภาพการให้บริการ มีค่าเฉลี่ย 4.40 คิดเป็นร้อยละ 88.80 
ทั้งนี้ พบว่า มีความพึงพอใจด้านการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ผู้จัดโครงการ/กิจกรรมมากที่สุด เช่น  

ให้บริการด้วยความกระตือรือร้นและยิ้มแย้มแจ่มใส สามารถตอบ ข้อซักถามและรายละเอียดการอบรมได้ ให้บริการด้วย
กิริยาและคำพูดที่สุภาพเรียบร้อย และการอำนวยความสะดวกระหว่างการอบรม รองลงมา คือ ด้านคุณภาพของการให้บริการ 
เช่น เนื้อหามีความเหมาะสม ความรู้ที่ได้รับนำไปประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน และเผยแพร่/ถ่ายทอดให้แก่ผู้อื่นได้ เป็นต้น 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ ผลความพึงพอใจในภาพรวมด้านความไม่พึงพอใจ พบว่าไม่มีประเด็นความไม่พึงพอใจ 
⚫ ผลความพึงพอใจในภาพรวมด้านความผูกพัน 
7 ➢การเข้ารับบริการอย่างต่อเนื่อง 

เคยเข ้าร ่วมโครงการ/ก ิจกรรม มากที ่สุด 
จำนวน 378 คน ค ิด เป ็นร ้อยละ 62.37 
รองลงมาคือเคยเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม 
จำนวน 228 คน คิดเป็นร้อยละ 37.62 โดยเคย
เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม จำนวน 1 – 5 ครั้ง 
มากที่สุด จำนวน 215 คน คิดเป็นร้อยละ 35.47 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

8 ➢ความเต็มใจในการให้ความร่วมมือ 
มีความยินดีเข้าร่วมมากที่สุด จำนวน 591 คน 
คิดเป็นร้อยละ 97.52 และให้ความเห็นว่าการ
เข้าร่วมโครงการ/กิจกรรมมีประโยชน์ต่อผู้ตอบ
แบบสำรวจ/ ครอบครัว/ ช ุมชน มากที ่สุด 
จำนวน 327 ค ิดเป ็นร ้อยละ  53.96 ทั ้งนี้  
ไม่ยินดีเข้าร่วม 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.50 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 ➢การกล่าวขวัญถึงในทางที่ดี 
โครงการ/ กิจกรรมของกรมให้ความสำคัญกับ
กลุ่มเป้าหมายดีมาก จำนวน 313 คน คิดเป็น
ร้อยละ 51.70 และส่วนมากใช้ช่องทางเพ่ือบอก
ต่อโครงการ/กิจกรรม ผ่านการพูดคุยโดยตรง 
จำนวน 408 คน คิดเป็นร้อยละ 67.32 และ
รองลงมาค ื อ บ อ ก ต ่ อ ผ ่ า น ก า ร ป ร ะ ชุ ม 
จำนวน 90 คน คิดเป็น 14.86 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ ผลความพึงพอใจในภาพรวมด้านความเชื่อม่ันเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ 
10 ➢มีความเชื่อมั่นว่าโครงการ/กจิกรรมที่จัดขึ้น

ตอบสนองต่อความต้องการ สอดคล้องกับ
วัตถุประสงค์และเป้าหมายของโครงการ/กิจกรรม 
หากมีข้อสงสัยเจ้าหน้าที่สามารถชี้แจงและให้
ข้อมูลได้ และเปิดโอกาสให้มีส่วนร่วมในการ
รับรู้และเรียนรู้ และมีส่วนร่วมในการแสดงความ
คิดเห็นและตัดสินใจเอง ซึ่งมีระดับความเชื่อมั่น 
ในภาพรวม เฉลี่ย 8.69 (จากคะแนนเต็ม 10 คะแนน)  

 
 
 
 
 
 

 

⚫ ผลความพึงพอใจในภาพรวมด้านความพึงพอใจเปรียบเทียบกับหน่วยงานภายนอก 
11 ➢ผู ้ตอบแบบสำรวจไม่เคยเข้าร่วมโครงการ/

กิจกรรมลักษณะนี้จากหน่วยงานอื่นมากสุด จำนวน 
548 คน ค ิด เป ็นร ้ อยละ 90.42 ท ั ้ งน ี ้ เ มื่ อ
เปรียบเทียบกับหน่วยงานอื ่นที ่เคยเข้าร่วม 
ผู ้ตอบแบบสำรวจมีความพึงพอใจในการเข้า
ร่วมโครงการ/กิจกรรมของกรมพัฒนาสังคม
และส ว ั ส ด ิ ก า รม าก กว ่ า หน ่ ว ย ง า น อ่ื น 
จำนวน 593 คน คิดเป็นร้อยละ 97.86 
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ที ่ ประเด็น ผลการใช้แบบสำรวจ 

⚫ผลความพึงพอใจจำแนกตามงานบริการหลักของหน่วยงาน 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
ผลการสำรวจความพึงพอใจจำแนกตามงานบริการของกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ มีรายละเอียด ดังนี้ 
1) ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของโครงการตำบลสร้างเสริมสวัสดิการสังคม 

ปี พ.ศ. 2564 ได้ร้อยละ 86.54 
2) ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของโครงการพัฒนาศักยภาพราษฎรบนพื้นที่สูง 

(การฝึกทักษะอาชีพ การส่งเสริมกลไก การพัฒนาราษฎรบนพ้ืนที่สูงระดับพื้นที่ การส่งเสริมอัตลักษณ์วิถีชิวิต ประเพณี
วัฒนธรรมชนเผ่าบนพื้นที่สูง) ปี พ.ศ. 2564 ได้ร้อยละ 90.81 

3) ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของโครงการแว่นตาผู้สูงวัยในสมเด็จพระเทพรัตนฯ 
ปี พ.ศ. 2564 ได้ร้อยละ 95.60 

4) ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการต่องานออกหนังสือรับรองแก่อาสาสมัครชาวต่างประเทศเพ่ือ
ขออนุญาตอยู่ในราชอาณาจักรเป็นการชั่วคราว ปี พ.ศ. 2564 ได้ร้อยละ 86.17 

5) ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของโครงการพัฒนาเพื่อการแบ่งปันที่ยิ่งใหญ่ 
Shift and Share (การอบรมเป็นวิทยากรกระบวนการของโครงการฯ) ปี พ.ศ. 2564 ได้ร้อยละ 93.57 

6) ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของกองทุนส่งเสริมการจัดสวัสดิการสังคม 
และการให้ความรู้แก่องค์การสวัสดิการสังคม ปี พ.ศ. 2564 ได้ร้อยละ 82.07 

  จัดทำโดย กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 

ข้อมูล ณ วันที่ 16 พฤศจิกายน 2564 

 


